

kopita ter jo vcedé po planini v varnejše kraje, nad Ledenicami pa zavihra naša avstrijsku zastava s cesarskim orlom.

Tako je postalo visoko gnjezdo naše; zdaj še le se je moglo bojevanje z Krivošijanci pričeti, sedaj še le so si priborili naši tal za nadaljevanje boja. To je bilo neobhodno potreba. Še večega pomena pa je bilo to, da je našim vojakom po tej zmagi pogum zrastel. Celó Krivošijanci sami mislili so dotlej, da je nemogoče prebiti se skozi to skalovje na višine. Ta dan upadlo jim je srcé in marsikak omahljivec je jel premišljevat, ali bi se držal še svojih ljudi ali ne.

Ker se je bilo bati, da bi ustaši poskusili pregnati naše vojake iz krajev, z tolicimi težavami pridobljenih, utrdili so jih ter razpostavili prazne straže na vse strani. Leta 1869., ko so se naši po ravno teh Krivošijah z uporniki pretepali, napadli so jih nepričakovano in dostikrat se je moral kak uže dobljen kraj popustiti in se potem z nova priboriti. Pri tem pa so se naučili pazljivim biti, ter skrbeti zato, da se kaj tacega ne pri-  
(Dal. prih.)

### Mnogovrstne novice.

\* *Sadjerejstvo na tržaški razstavi.* O tem piše „Edinost“: Poseben oddelek dobi na razstavi sadjarstvo. Avstrijsko sadjerejsko društvo, kateremu je načelnik grof Henrik Attems v Gradcu, razposlalo je o tem natančen program. V njem povdarja, kako važno je, da vsi umni sadjerejci na razstavi svetu pokažejo izvrstne svoje pridelke, ker bo tukaj prilika, kupčiji s sadjem na jug nove poti odpreti, in sedanje razširiti. Konservirano sadje se razstavi koj o začetku, sveže pa v pozni jeseni. Razstavljavci dobé vse mogoče olajšave. Želimo, da se oglasi prav dosti slovenskih sadjerejcev, gotovo ne bodo stali na zadnjem mestu!

\* *Pakatoličanje židov.* Dne 14. aprila je umrla v Trstu gospa Landauer, rojena baronica Morpurgo; ko je na smrt zbolela, zaukazali so poslati po rabina, ker je rodbina židovske vere. Hišina pa je izjavila, da gospa ni židinja, ampak uže več mesecev krščena, toraj katoličanka, naj tedaj pozovejo katoliškega duhovnika k njej. Gospa je bila po katoliškem obredu previdena z zakramenti za umirajoče in odpeljali so jo na tihem na pokopališče, kjer je bila po katoliškem obredu spodobno pokopana. Tudi odvetnik P. se je zadnje velikonočne praznike pokatoličnil z vso rodbino. „Ed.“

\* *Nova potujoča učitelja za kmetijstvo* so dobili v Trst in Gorico. „Edinost“ poroča to tako: Minister za poljedelstvo je imenoval za učitelja v kmetijskem poduku: Za Trst in Gorico g. Janeza pl. Baldinija, in za Istro g. Janeza pl. Zottija, oba sta se izučila na kmetijski akademiji na Dunaji in na vinorejski šoli v Klosterneuburgu. Po imenih bi sodili, da sta nova učitelja Italijana; radovedni smo torej, ali je zmožen prvi dovolj slovenskega, drugi slovenskega in hrvatskega jezika? Ako ne, tedaj ste dve ničli, ki boste več plačila imeli, nego kmetijstvu koristili.

\* *Preskušnje na slovenskem oddelku kmetijske šole* v Gorici bodo 28. dne t. m. za 1. semester tega leta in sicer s tem sporedom: Predpoludne od 8. do 12. ure (v prostorih italijanskega oddelka v S. Roku) iz teoretičnih učnih predmetov. (Tlo in gojeznanstvo; kmetijsko mašinoznanstvo, živalstvo, gozdarstvo, kemija in kmetijsko računstvo), popoldne od 3. do 5. ure (na kmetijskem slov. oddelku) iz praktičnih vaj na polji, nogradu in vrtu. K tej preskušnji vljudno vabi vodstvo slehernega prijatelja kmetijskega napredka.

\* *Svilorejsko postajo za Brda* je c. kr. kmetijsko društvo goriško letos ustanovilo in vodstvo izročilo g. Jakončiču, posestniku v Šlovrencu. — Sviloreji letošnje vreme nič posebno ne ugaja, ker se temperatura toliko spreminja, in dostavljamo še, da tistim svilorejcem, ki nimajo primernih poslopij in sob za pravilno vzgojevanje črvičev svilodnih, ako bo to vreme še dalje tako se spreminjalo, bati se je izgube. — Tako piše „Soča“.

### Naši dopisi.

**Z Dunaja 24. aprila.** — Državni zbor še zmeraj obravnava manje predmete. Preteklo soboto rešila se je v drugem branji po različnih zaprekah postava, ki določuje kazni osebam, katere bi v škodo upnikov poškodovale zarubljena zemljišča. Bolj važne so bile med tem obravnave delegacije. Naša je dovolila skupnemu ministerstvu za Bosno in Hercegovino zahtevanih 23 milijonov in 33.000 gold., ogerska delegacija pa hoče za 4 milijone menj privoliti, toda bo končno gotovo sprejeta vsa svota po vladi zahtevana. — Državni zbor ima jutri zopet sejo z nevažnim dnevnim redom. — Pred porotno sodnijo pričela se je danes obravnava zaradi požara „Ringteatra“, trajati ima skoraj mesec dni; najglavnejši zatoženec je bivši dunajski župan dr. Newald. Sme se reči o tej tožbi, da bo več vpitja, kot vžitja. — Kronawetter je v odgovor na zavratno prejeta nezaupnico iz njegovega volilnega okraja, predmestja Josefstadt, odgovoril z javnim shodom volilcev, kamor je prišlo sicer tudi mnogo njegovih nasprotnikov nered delati, toda shod bil je v redu končan s sijajno zaupnico za-nj, in z najojstrejšo obsodbo Herbsta in levice državnega zbora. Ta po izjavah barona Walterskirchena, Wurmbranda in Kronawettera bolj in bolj razpada.

**Od gorenjsko-notranske meje 18. aprila.** (*Raznote-rosti.*) Vse z veseljem pozdravlja naše slovenske poslance v državnem zboru, vidi se uže, da večina je na desnici in z veselo nado upamo vsaj enkrat priti do enakopravnosti za slovenski jezik pri uradnih in sodnih. Tukaj ste tudi občini Žiri in Oselica peticijo poslali na državni zbor za vpeljavo slovenskega jezika pri sodnih in za premeščenje više c. kr. nadsodnije v Ljubljano, v središče slovenske zemlje. Kolika nadloga je nemščina pri nas, kajti skoro nihče ne ume sodnijskega povabila, ko ga dobi; koliko sitnosti za kmeta, ko mora ž njim od Poncija do Pilata romati, da vsaj izvé, kaj mu je naznanjeno; pa še težko pravo izvé; premnogokrat mora zavoljo neznanja nemškega jezika škodo trpeti, pa kdo je temu kriv? Imeli bi dovelj dokazov za to, ako bi treba bilo. Vsakega rodoljuba bi moralo boleti srce, ako ima kaj sočutja do narodnosti, ko vidi, da naš slovenski jezik je povsod zadej in da ga tako zaničujejo! Upamo pa, da se zdaj kaj na bolje obrne in da mi enkrat pridemo do zaželjene enakopravnosti. — V Žireh se je ustanovilo slovensko „bralno društvo“ in je imelo uže veselico dne 5. svečana, obilno obiskovano. To društvo uže zdaj ima precéj udov, in krepko vstaja na noge; enako veselico ima še prirediti v začetku maja meseca. To društvo ima samo slovenske časopise in tudi mnogo knjig, zavoljo tega se, kar je tukaj nemškega duha, ogiblje skrbno bralnega društva, vsaj pa tudi ne maramo za take ljudi.

Vreme je nestanovitno, velikonočne praznike smo še sneg imeli in zdaj je pa južno vreme in dež. Po hribih bolje listje zeleni kakor v dolinah; sadje še precéj dobro kaže, če ga mraz ne poškoduje, bode v jeseni ga obilno. — Osepnice (koze) so se tudi prikazale v naših krajih, pa zdaj jih je le malo še bolnih za to boleznijo.